

# 中美海军亚丁湾海域举行联合反海盗演练

新华社亚丁湾8月25日电(饶饶 李丁)当地时间8月24日至25日,中国海军第十四批护航编队与同在亚丁湾海域执行任务的美国海军梅森号导弹驱逐舰举行中美海上联合反海盗演练。

此次演练历时两天,中方参演兵力为导弹驱逐舰哈尔滨舰、综合补给舰微山湖舰、直升机1架、战斗小艇4艘和部分特战队员;美方参演兵力为梅森号导弹驱逐舰、直升机1架、部分特战队员。

演练内容包括编队人员换乘、编队运动、轻武器射击、主炮对海射击、直升机互降、联合临检拿捕、直升机夜间对海上目标跟踪监视、联合武力营救被劫商船等10项,由双方指挥官轮流指挥。

这次演练,是中国海军护航编队赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务以来,第二次与外军举行海上联合反海盗演练。



图为中美双方特战队员驾驶小艇对充当被劫持商船的微山湖补给舰实行“武力营救”。 新华社记者 饶饶 摄

## 美英讨论化武传闻磋商对策 叙允许调查小组进现场调查

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马与英国首相戴维·卡梅伦24日通电话,讨论叙利亚反对派宣称政府军21日使用化学武器一事。英国广播公司报道,通话持续大约40分钟。

白宫发表声明,说奥巴马与卡梅伦“严重关注”化武传闻,将“继续紧密磋商”。

美方声明措辞较为强硬,说奥巴马和卡梅伦认定,“越来越多迹象显示”叙政府军使用化武,两人“极为关注”。

同一天,奥巴马召集国家安全委员会会议,磋商对叙策略。

据美媒体报道,美方已开始更新叙利亚境内的空袭目标,为可能对叙发动持续空中打击或巡航导弹精确打击等军事行动作准备。五角大楼官员透露,美海军已向地中海东部地区增派一艘配有巡航导弹的驱逐舰,与已部署在那里的3艘美国军舰会合。

叙利亚新闻部长祖阿比24日告诫美国不要对叙利亚动武,否则“火球不仅在叙利亚燃烧,也将在整个中东燃烧。打击叙利亚没那么容易”。

叙利亚外交部25日说,叙利亚政府已经与日前到访的联合国裁军事务高级代表安格拉·卡内达成协议,允许联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组(化武调查小组)前往位于大马士革郊区的化武传闻现场进行调查。



图为美海军海鹰直升机在哈尔滨舰降落。 新华社记者 饶饶 摄



图为中国海军哈尔滨舰主炮进行“对海攻击”。 新华社记者 饶饶 摄



图为中美双方特战队员在哈尔滨舰上进行轻武器射击演练。 新华社记者 饶饶 摄

## 薄熙来案全案法庭调查结束

26日上午继续开庭

新华社济南8月25日电(记者 霍小光 杨维汉)25日上午,被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案庭审进入第四天,全案法庭调查结束。

开庭后,法庭继续围绕薄熙来滥用职权罪的犯罪事实进行举证质证。公诉人、被告人及其辩护人证人王立军24日下午出庭所作证言进行质证。薄熙来及其辩护人提出,王立军证言的客观性、真实性存在疑问。公诉人认为,王立军当庭证言与庭前证言一致且与其他证人证言、书证相互印证,真实可靠。审判长要求书记员将控辩双方的质证意见准确记录在案。

公诉人继续举证,证明薄熙来要求对薄谷开来故意杀人案办案人员进行审查,违反组织程序免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务,纵容没有国家工作人员身份的薄谷开来参与王立军叛逃事件的研究应对,并同意薄谷开来提出的由医院出具王立军患有精神疾病的虚假诊断证明,批准对外发布虚假信息事实。控辩双方发表了质证意见。庭审中,薄熙来承认自己处理相关问题时有错误,有过失,表示滥用职权行为跟自己无关,把责任都推到薄谷开来、吴某某等人身上。

公诉人还出示了综合证据,说明了本案发破案经过,以及被告人薄熙来没有自首、坦白、检举揭发的情节。

10时55分许,法庭调查结束。审判长宣布休庭,26日上午继续开庭审理。

# 松花江嫩江首现罕见“胖洪峰”

系水库调节流量河道调蓄产生

据新华社哈尔滨8月25日电(记者 范迎春 李建平)松花江、嫩江流域肇源段近日出现罕见高水位、高量级的“胖洪峰”,因其持续时间较长,破坏力不可轻视。这在黑龙江省是首次出现,在全国也非常少见。

黑龙江省防汛抗旱指挥部派驻肇源技术专家组组长、省水利水运勘测设计研究院院长戴春胜分析认为,松花江、嫩江此次“胖洪峰”已经不是天然洪峰,主要由于尼尔基水库和丰满水库调节流量和错峰,以及河道调蓄和控制作用产生的。目前,通过肇源境内的松花江、嫩江洪峰没有惊涛骇浪,是一个相对缓慢的涨水过程。

戴春胜说,堤防作用是挡水不是储水,浸泡时间越长越危险。“胖洪峰”持续时间长,未来嫩江支流还可能中到大雨,将使高水位再持续一段时间。肇源松嫩堤防将长时间超警戒水位,给抗洪抢险工作带来更大压力和危险。

戴春胜建议,迎战“胖洪峰”一定要克服麻痹思想,加强巡查,储备充足的防汛物资,无纺布、彩条布、木杆、土方、沙袋等防汛物资要上堤。巡堤人员要进入水中,查看彩条布和沙袋下面是否出现散渗、管涌、脱坡等险情。

目前,肇源段一些脆弱的沙坝已经险情不断。



黑龙江预备役步兵师高炮团官兵在同江市同抚大堤三村镇二村段加固,构筑子堤。黑龙江的又一次洪峰将于8月26日左右到达佳木斯市同江至抚远江段,沈阳军区日前已出动现役官兵和民兵预备役人员10200余人迎战洪峰。 新华社发

## 微博大V薛蛮子因嫖娼被拘留

据新华社、北京晚报报道 北京警方25日通报,2013年8月23日,根据群众举报,北京朝阳区警方在安慧北里一小区将进行卖淫嫖娼的薛某、张某某查获。经审查,二人对卖淫嫖娼事实供认不讳。目前,警方已依法对二人依法行政拘留。

有消息称,“薛某”即为著名天使投资人薛蛮子,网名薛蛮子。北京市公安局接到举报的时间是23日19时许,而在此之前,微博@薛蛮子的账号曾于当日16时至17时许转发了大量微博,最后一条微博发布于17时41分。

微博大V薛蛮子因涉嫌嫖娼被警方带走,25日上午,这条信息在微博上刚刚出现,瞬间成为网上热点,截至上午11时10分,网上相关微博数量已经超过22万条。

(上接一版)时而交代情况,时而陷入沉默,时而低头抹去悔恨的泪水……经过缜密的侦查,以及根据周本人的供述,越来越多的确凿证据如同“显影药剂”——化去周禄宝自我编织的“正义”面具之后,其以维权揭黑为名、行敲诈勒索之实的真面目已然清晰可见。

## 自产自销负面信息,网络暴力胁迫花钱消灾

周禄宝生于1985年4月,甘肃省定西市陇西县云田镇张家岔村人,初中文化程度,现住浙江省杭州市,与朋友合伙开了一家卖家用电器的网店,并在多家网站做管理员,也从事网络写作。

网络可谓是周禄宝人生的分水岭——初中毕业后,周禄宝在某部队服役四年,当过驾驶员和新闻通讯员,因此打下了一定文字功底,不少报道被上级单位录用或发表,并得到了领导的肯定。退役后,周禄宝先后到北京、上海、武汉、杭州等地打工,后来“触网”之后,他的个人心态和人生轨迹开始转变。

“通过实名举报、信访之类的,让政府部门和网络上的网友认识到我本人,在政府和网络上有些名气,这样就可以出名了。”周禄宝供述说。他为了在网上“扬名立万”,个人微博、博客均为实名,发表文章也使用实名,近年来先后参与曝光一系列网络事件,让自己名声大噪,微博的粉丝数量最高达到110多万,甚至获得了“网络反腐维权斗士”的称号。

有了名气,周禄宝就琢磨着如何变现为金钱。很快就“开窍了”的他开始专注于一件事——在网上四处寻找负面信息,利用自己在网上的影响力,借机炒作,大肆攻击诋毁,以胁迫对方花钱消灾,并多次得逞。

“周禄宝敲诈勒索没有任何底线,一个最大的特点就是专门盯着宗教场所下手,把人们净心祈福的寺庙、道观变成自己捞黑钱的地方。”办案民警介绍。

2011年6月,周禄宝去广西桂林阳朔旅游,在鉴山寺内,和尚对周禄宝说,捐些善款可以招财避祸。周禄宝没有捐款,听说有几个人捐了几百元,就自行认定鉴山寺存在欺诈行为。

很快,周禄宝就利用身为多家论坛版主的

# 揭秘“网络维权斗士”周禄宝的非法敛财之道

便利条件,将自己炮制的文章《和尚吃人不吐骨头让谁蒙羞》发表并置顶。之后一个多月的时间,周禄宝每天更新一两个帖子,在多家网站发表。他还向国家信访局、国家宗教协会、桂林市长信箱、广西旅游局等单位频繁举报,向该寺庙连续施压。

但周禄宝关心的不是举报查证的结果,而是自己能敲诈到多少钱财——他很快设法联系到了鉴山寺负责人,暗示出钱对方可以“摆平”,不给钱就继续“炒”,给了钱不仅可以消除负面影响,还帮忙做正面宣传。

当年8月3日,不堪网络舆论暴力的鉴山寺负责人迫于无奈,将4万元打到了周指定的银行账户。

办案民警介绍,据其女友说,周禄宝热衷于在网上寻找负面信息爆料,但关于敲诈勒索行为却对女友三缄其口。此外,周禄宝的朋友证实,周在聊天中不时透露,揭露内幕、网络维权“不失为一个借机发财的好机会”。

阳朔鉴山寺的“甜头”,让周禄宝更加认定这是一条敛财之道,胆子和胃口越来越大,将黑手伸向了更多地方。

“黑钱”到手就换脸,被刑拘心怀不满扬言炸北京

办案民警细致分析了周禄宝在网上发帖的语言风格,发现他喜欢以“骂娘式的语言”,恶毒炒作攻击,以迎合部分网民暴虐、仇官、仇富等心态。

警方还发现,周禄宝也擅长大肆美化和赞扬,而且是针对同一个对象,“昨天还在骂,今天就能夸”。只不过,触发这种惊人的变化需要一个条件,那就是敲诈的“黑钱”到手。

例如,他在2011年6月26日的帖文《杀机重重:桂林鉴山寺和尚设骗局吸血让谁蒙羞》中写道:“见过人吃狗,见过狗咬人,也见过狗吃屎,却很少听说和尚‘吃人’……广西桂林阳朔鉴山寺一帮和尚打着‘行善’的幌子行骗的做法,无异于强盗、小偷,简直是一群穿着睡衣

的‘吸血鬼’,而他们经过‘慈悲’精心包装过的善心通常不露狰狞的‘牙齿’,希望相关部门予以及时挽救佛教,还人间唯一的净土一个纯美的家园。”

他又在7月15日的帖文《桂林鉴山寺和尚大肆敛财谁让谁蒙羞》中说,“桂林鉴山寺和尚摇身骗子成了过街老鼠,人人喊打让谁羞耻?当地有关部门应该感到脸红和不安,为了眼前的小利益,桂林走上了大肆敛财的肮脏道路,当地有关部门应该深感蒙羞。”

从鉴山寺拿到钱后,周禄宝来了个180度大转弯,8月8日发表帖文《桂林鉴山寺直面“网事”成就网络监督》,“桂林阳朔鉴山寺属于国家合法的宗教活动场所,各项审批程序正规……在参加佛事活动中每位导游及大师善意提醒‘你是否自愿’等,所有的佛事程序都是在自愿基础上的,所以没有任何的强迫现象……笔者在此对之前发帖行为表示深深致歉。”

“周禄宝的举报看似来势汹汹,其实漏洞很多。”办案民警举例说,他向某一个部门举报时,会在标题前列出很多单位,如果把单位名称隐去,各个举报的其他内容、版式、字体甚至错掉的标点符号都完全一样。

2011年8月,周禄宝选定了新的下手对象——浙江乌镇修真观。他故技重施,向多家部门举报该道观“强迫客人烧香、收取高额烧香费”;多次打电话给道观负责人,称自己是网络写手,既要向上级投诉,又要在网上曝光。

在电话中,周禄宝有意透露,之前敲诈过阳朔鉴山寺,给钱后就放过了对方,还发帖帮忙正面宣传。在周禄宝轰炸式的网络攻击下,为息事宁人,修真观负责人被迫答应给钱。周禄宝漫天要价,就地还钱,一开口就是50万元精神赔偿费,还要修真观向红十字会捐款158万元;讨价还价后,降到6.8万元。8月22日,6.8万元打到周禄宝指定的银行账户。

办案民警介绍,周禄宝当时也在敲诈江苏省苏州市周庄镇的全福寺。他向相关部门反复投诉这家寺庙“非法外包、假和尚骗取香客钱

财”,并给全福寺管理方负责人打电话要挟捐114万元钱到红十字会,声称:捐钱就在网上正面宣传全福寺形象,不捐钱就负面炒作。后来,周禄宝又打来电话,改口说打20万元到他个人账户就行;遭到拒绝后,又主动降到8万元。

不过,这一次,周禄宝的如意算盘落空了——就在管理方负责人无奈之下准备打款时,被当地政府获知,提醒管理方及时报案。此时,周禄宝已经写好了正面宣传乌镇修真观的帖子,还没来得及发表,就被公安机关以涉嫌敲诈勒索刑事拘留,后被取保候审。一年后,取保候审解除,但案件仍在继续侦查。

对于这次被刑拘,周禄宝一直心怀不满,向法院起诉要求公安机关作出国家赔偿,但被法院依法驳回。于是,他不断在网上发帖,炒作所谓“公安机关制造冤假错案”散布煽动性言论和恐怖信息,并以反腐为名对苏州、昆山两级党委政府及公安、法院等部门的领导侮辱诽谤;今年7月,又自编自演了“炸北京”的闹剧,严重扰乱公安机关的工作秩序。目前,公安机关已对周禄宝涉嫌编造虚假信息罪案与涉嫌敲诈勒索案并案侦查。

敛财不择手段,吃完“原告”再吃“被告”

8月9日,周禄宝因涉嫌敲诈勒索罪已被检察机关依法批准逮捕。同时,有关案件侦查和线索核查工作正在紧锣密鼓进行之中。随着侦查不断深入,公安机关发现,周禄宝涉嫌采取类似手段实施敲诈勒索和其他犯罪的案件还有多起,涉及北京、河北、安徽、甘肃等多个省市的23个单位,已经查实的敲诈勒索金额接近百万元人民币。其中一起案件中,周禄宝非法获利高达80多万元。

2012年,某地一处居民小区的居民因噪音问题,与开发商发生矛盾。急于维权的小区居民派出代表,找到了“网络反腐维权斗士”周禄宝。周禄宝满口答应,但表示要支付费用。经双方反复商定,居民集资22万元人民币,先期支

付6万元给周,待“维权”成功后,再补齐余款。

6万元到手,周禄宝就使出了自己的“拿手好戏”,在多个网站连续发帖,猛烈攻击开发商。迫于巨大舆论压力,开发商通过浙江义乌的一名论坛版主充当中间人联系上周禄宝,希望双方“谈一谈”。在这名论坛版主的见证下,周禄宝直接“开价”100万元,最后以80万元的“协议价”成交。

为了表明诚意,周禄宝给开发商亲笔写下保证书,承诺“本人保证以后不再无理参与维权发帖工作”,并签名按下手印。钱一到账,周禄宝就在网上发帖表扬开发商“直面问题、改进问题”,也没有退还小区居民此前所付的6万元。那位版主拿了周禄宝的2万元辛苦费,又从开发商那里得到了5万元好处费。

上述多起案件线索上报后,公安部立即部署江苏、广西、浙江等地公安机关开展调查。在获取大量确凿证据之后,公安机关将周禄宝依法抓获归案。

令人啼笑皆非的是,在审讯中,周禄宝还与民警谈起了条件——“放我一马吧……我是网上的名人,有很多网络资源,认识很多网站记者和网络知名的写手。我请他们看看苏州的发展,请10个就可以了,报道一下,到时候发挥正能量,对政府也有所帮助……咱这个不需要花100万,10万块钱就好了。”

“网络敲诈勒索与传统的敲诈勒索没有本质不同,只是利用了网络这种新型的技术资源,司法机关应当对网络敲诈勒索行为依法惩处。”北京邮电大学互联网治理和法律研究中心主任李欲晓表示。

李欲晓进一步指出,网络是一个公共场所,以网民对网络的一定信任为基础,网络敲诈行为直接侵蚀了这种基本信任,不利于网络的健康发展,不利于正常的网络监督功能的发挥。拥有大量网络资源的个人或名人应负有更大的网络社会责任,如果滥用所掌握的丰厚资源进行敲诈勒索等违法犯罪,其社会危害性更大。此外,网络环境下的各种问题涉及政府、企业和社会公众,应当建立起综合治理的理念,法律、技术、社会管理、行业自律等多种手段并用,广大网民自觉承担责任和履行义务,共同推动网络环境的健康发展。

新华社江苏苏州8月24日电